

BANZINE

KuPS:n riippumaton kannattajalehti

I/2003



**Kolme keskisuurta toivomusta
Humpan rumpu ei hyydy
Alkukesän häviäjät**

Kausi alkaa - taas mennään!

BANZAI - KuPS Fan Club



Antti Haapakorva 13.5.2003

Kolme keskisuurta toivomusta

Pitkä talvi on koittanut nakertaa kotimaisen jalkapalloväen pallistinmielen matalaksi, mutta lannistumatta olemme jaksaneet uuden kauden alkua odottaa. Ja nyt se on käsillä, totta vie, eikä kesästä enää mitään puutu. Uuden sesongin alkuun kuuluu myös Banzine, ja jalkapallohullu taustatimmimme onkin vääntänyt jälleen kunnan paketin kasaan. Sisällössä on Kups-henkistä asiaa niin kauden ennako-odotuksista kuin entisten pelaajiemme kohtaloistakin. Ja lisukkeena tietysti keltamustaa huumoria, kuinkas muuten. Alkuun kuitenkin kolme toivomusta.

Viime kesän (ja samalla historian) ensimmäisen Banzinen pääkirjoituksessa vaadittiin olosuhteitten saattamista huippujalkapallolle sojalle tasolle. Liekö ollut tämä(n) median mahtava voima vai mikä, mutta hyvälle tolalle asiat ovat kehittyneet. Aiheeseen liittyen ja menestyksestä rohkaistuneena täytyykin esittää lisätoivomus: hoidetaan hyvin alkanut

projekti kerralla viimeisen päälle siten, ettei kenttä heti kaipaa lisäpäivityksiä tahi muita parannuksia. Kuopiossa on Suomen paras futisyleisö, joten se ansaitsee myös parhaat katselumahdollisuudet. Samoin joukkueelle tulee tarjota kerralla kunnan pelialusta. Toimitus uskoo vakaasti, että näin myös käy.

Toinen toivomus on edellistä kaukaisempi. Toivon, rukoilen ja salaa mielessäni myös uskon, että joskus tulee Suomessa aika, jolloin jääkiekon MM-kisat pelataan Veikkausliigan avauskierroksen ehdoilla, eikä toisin päin. Suomen seuraavat kiekkokarnevaalit ottanevat paikkansa joskus vuoden 2010 kieppeillä, joten toivoa on. Veikkausliigan puheenjohtaja Jussi Sarvikas listaa lähivuosien keskeisimmiksi tavoitteiksi mm. yleisömäärien kehityksen, seurojen kansainvälisen menestyksen ja tv-yhteistyön lisääntymisen. Savolainen jalkapalloväki voi yhtyä tavoitteisiin helposti. Toivoa sopii, että tuolloin seitsemän vuoden kuluttua pääkaupunkiseudun derby (HJK vastaan joku puppeli-seura) odotettu katsojamäärä on 20000, eikä viidesosa siitä kuten tällä kaudella. Ja Kuopiossa ehkäpä karvan yli kymmenen tuhatta...

Viimeinen toivomus on sitten se tärkein. Toivon, että rakas Kupsimme tarjoaa meille tänä kesänä tuloksekasta naatiskelua, voitokasta kikkailua ja pisterikasta pikkunätteilyä. Viime kausikin tarjosi toki hienoja hetkiä, mutta kannattajien oikeus ja velvollisuuskin on vaatia aina vielä pikkuisen enemmän. Siispä tsempillä kentälle ja savolaisella hulluudella sijoitus kuuden joukkoon! Piste vieraista ja kolme kotoa riittää jo pitkälle...

Banzai!

Banzai-KuPS Fan Club perustettiin marras-kuussa 2000. Ensimmäinen varsinaisen toiminnan kausi oli siis kausi 2001. Toiminta lähti heti räväkästi käyntiin ja Banzai esiintyi edukseen niin KuPSin koti- kuin vieraspeleissäkin. Jäsenmäärä oli noin sata. Kauden päätteeksi kävin pokkaamassa Banzain puolesta Veikkausliigan myöntämän ”Lojaalisin kannattaja” -palkinnon. Tärkeä osa toimintaa oli (ja on) myös tuolloin avatut nettisivut osoitteessa:

www.banzai.raketti.net

Kausi 2002 oli teemaltaan toiminnan vakiinnuttamisen vuosi. Päätoimintaa oli jälleen aktiivinen kannustus niin koti- kuin vieraspeleissäkin. Jäsenmäärä nousi noin 140:een. Jäsenmaksua ei tuolloin vielä ollut, jäsenetuja kylläkin.

Kaudelle 2003 Banzaista päätettiin tehdä ry. Päätöksen syynä on lähinnä toiminnan kehittämisen vaatiman rahaliikenteen sujuva hoitaminen sekä omien tuotteiden pienimuotoisen valmistuksen ja markkinoinnin mahdollistaminen.

Varsinaisen kannustustoiminnan on tarkoitus jatkua pääosin ennallaan. Ry:n perustava kokous pidettiin 21.12.2002. Kokouksessa nimi päätettiin suomentaa muotoon ”Banzai-KuPSin kannattajat ry”. Jäsentavoittemme oli jäsenmaksun tulon myötä 60 maksavaa jäsentä. Tämä tavoite saavutettiin jo 8.5 ja on nyt jo reilusti ylitetty. Ry:n säännöt, kokouspöytäkirjat ja paljon muuta tietoa löydät osoitteesta www.banzai.raketti.net.

Jos olet kiinnostunut liittymään mukaan jalkapallo-, savolais- ja KuPS-henkiseen porukkaamme niin se käy maksamalla jäsenmaksu 15• (alle 18-vuotiailta 10•) Tuusniemen osuuspankin tilille 478740-218241. Laita lisätietoihin omat yhteystietosi. Lisätietoja asiasta löytyy nettisivuiltamme. Voit myös lähettää sähköpostia osoitteeseen kupsfanclub@hotmail.com tai soittaa 044-5877362. Jäsenenä saat mm. seuraavat jäsenedut:

- *Jäsenkortin*
- *Kauden aikana ilmestyvät Banzinet kotiin postitettuna*
- *KuPSin tiedotteet kätevästi omaan sähköpostiosoitteeseesi*
- *20% alennuksen KuPSin tuotteista KuPSin toimistolta tai Banzain kautta ostettuna*
- *KuPSin kausikortin hintaan 100• (Norm. 120•)*
- *Banzain järjestämät vierasmatkat jäsenhintaan*
- *Banzain omat tuotteet jäsenhintaan*
- *Alku- ja jälkipelivirvokkeet Pannuhuoneella jäsenhintaan*
- *Muut, myöhemmin sovittavat jäsenedut*

Eli ei kun tervetuloa mukaan kaikki KuPS-henkiset jalkapallon ystävät!

Ilkka Niiranen

Tylsä, tylsä HJK *“Aziz”*

Suomen menestyksekkäin seura ja kirkkainta mitalia kaudesta toiseen janoava HJK omaa Veikkausliigan halutuimman päänahan. Sini-valkoisten vieraillut Savon pääkaupunkiin ovatkin tavanneet sytyttää mukavasti.

Klubin otteet mestaruuteen päättyneellä edellisellä kaudella eivät kuitenkaan sytyttäneet sitten millään tavoin. Tämä ei sinällään ollut suurempi yllätys, kun valmennusvastuu on K. Armstrongilla ja mukana oli liuta vähemmän seksikkäitä kehäraakkeja. Luulisi Klubilta löytyvän materiaalia ja tekniikkaa monipuolisempaan ja mielikuvituksellisempaan hyökkäysten rakentamiseen kuin korkeiden pallojen pakonomaiseen jakamiseen kaksimetriselle sarvipäälle. Mikäli Keken jengi jatkaa tapansa mukaan vähemmän viihdyttävällä linjalla, jossa ei pikkunäiteistä tai naatiskelusta olla kuultukaan, saattavat Finnair-Stadionin katsomot jäädä täyttymättä seuran kovasta panostuksesta huolimatta.

Kansainvälisiä pelaajakauppoja kantapään kautta opiskellut HJK päätti vihdoinkin kiristää sopimuspolitiikkaansa, eli potentiaalisille lähtijöille ei peliaikaa tipu ellei sopimus jatku kauden jälkeen. Nettoaako Klubi nuoremasta Jeremenkosta kauden päätteeksi tukun euroja riippunee paljon juniorin pääkopan kestävydestä. Luulisi ainakin syljen pysyvän juniorin suussa isän valvovan silmän alla.

Nähtäväksi jää myös löytyykö Kapakan poikia enää Kuopioon suuntaavasta Forzan bussista viime kaudella virtuaalimaailmassa järjestetyn ”matkalla Forzan mukana” visailun jälkeen.

Pisteautomaatti FC HAKA*“Aziz”*

Kaudella 2002 Haka oli ainoa seura, jolta Kuopion pojat ottivat täydet pisteet molemmista kohtaamisista. Tehtaan kentältä ei dra- matiikka puuttunut, kun nyttemmin ulkomaalaistuneen (ks. Banzine 1/2002) Harri Ylösen itseluottamus alimpana miehenä ja Iljan aggressiivinen karvaus ratkaisivat ottelun viimeisillä minuuteilla keltapaidoille. Toivotaan identiteettinsä kanssa painiskevalta Harrilta samanlaisia otteita myös keväisellä Väinölänniemellä.

Haka yllätti (positiivisesti) viime kauden Intertotossa. Lieköhän valmentajan vaihdolla ollut vaikutusta asiaan?

Katsomokulttuurin osalta Valkeakoskella menee edelleen yhtä hyvin kuin toisella tehdaspaikkakunnalla Myllykoskella. Ihmetyttää missä kaikki Suomen cupin loppuotteluun kauden lopussa matkanneet valkeakoskelaiset ovat liigakierroksilla. Lieköhän ovat liian hyvään tottuneita gloryhuntereita?



Narrit menopaluulessalla "Pasi"

Fc Jokerit onnistui kampeamaan itsensä takaisin Veikkausliigaan diva-rissa vietetyn kauden päätteeksi. Liigatasolla puppelointi taitaa kuitenkin saada jatkoa, sillä narrit tippuivat heti kättelyssä Suomen Cupista häviämällä liigan heikoimpiin kuuluvalla FC Jazzille 2-1. Viime kauden "paluulento Veikkausliigaan" voikin kääntyä meno-paluuksi, kun Jokerit saavat Fin'nair Stadiumille vieraaksi KuPSin 26.6.

Rautiaisen Pasilla on kuumat paikat valmentajanpenkillä, sillä Hjallis osoitti olevansa myös luova organisaation kehittäjä pistämällä toimitusjohtajan pelaamaan Pasiin alaisuuteen. Puujalkaisen t.j.:n ottaminen vaihtoon kun voi käydä kohtalokkaaksi työpaikalle.

Hjalliksen jalkapallopuuhastelu on osoittautunut farssiksi. Joukkueella on maan hieno stadion, mutta yleisöä ei ollenkaan. Tästä syystä joukkue on joutunut matokuurille ja menestystä on turha tältä porukalta odottaa. Kysymys onkin siis, viekö KuPSin ylivoima mielenkiinnon pelistä? KuPS voittaa Jokerit niin kentällä kuin katsomossa. Tsaadin janarit kun eivät ymmärrä jalkapallosta mitään ja katsomossa onkin sudeetteja yhtä paljon kuin tsadilaisia. Papukaijamerkki myös sille, joka saa jotakin selvää wanna-be-geezereiden laulusta, jos ne nyt edes mihinkään kuuluvat.

Vi är röd, vi är vit - vi är skit!

"Pasi"

Jaro onnistui roiskimaan itsensä viime kaudella ylempää loppusarjaan. Kannattajilla kävi kuitenkin kehnommin, sillä heidän tavoittelemansa "vuoden kannattaja"-palkinto jäi jakamatta kokonaan. Tänä vuonna kyyti tulee olemaan kylmempää ja jeppisläisten uskollisuus punnitaankin toden teolla. Jaro saapuu KuPSin vieraaksi Väinölänniemelle 15.6. ja luvassa on aika- moista haipakkaa jeppisläisten jäädessä pujottelupeiksi savolaisessa syöttörumbassa. Jaron hidas, mutta kankea keskuspuolustus jää auttamatta jälkeen, kun Mama rynnii maalille. Ilja pistänee myös punapaidat solmuun kerran jos toisenkin.

Pietarsaarelaisten luontainen rytmittäjä on ilmeisesti savolaista huonompaa, sillä fanit joutuvat raahaamaan paikalle hirvitävän rumpupatteriston pysyäkseen tahdissa. Huonon rytmittäjän lisäksi jeppisläisen tuntomerkkejä ovat sarvet, punainen asustus sekä kauden mittaan yhä tutummaksi tuleva tappiontuska.



Tekonurmi tulee – oletko valmis? *“Aasgaard”*

Tätä kirjoitettaessa jännitysnäytelmä Keskuskentän uuden kolmannen sukupolven tekonurmen kohtalosta ja katsomoiden rakentamisesta on vielä kutkuttavasti auki. Varmana voidaan pitää vain sitä, että kenttää varten tarvittavan kuopan kaivaminen alkanee tämän kuun aikana. Seuraa Banzain vieraskirjaa ja kuvaseuranta.

Kentän täytteen valinta on vielä kesken. Kumiä siihen tulee, se on selvä. Mutta millaista ja tuleeko hiekkaa vai ei, on vielä lopullisesti päättämättä. Vapaa-ajanlautakunta kuunteli käyttäjiä ja halusi vielä tarjouspyynnöt myös kentästä, jossa täytteenä on pelkkää kumiä.

Saattaa tuntua saivartelulta, mutta sitä se ei ole. Maailmalla ja Suomessakin on tekonurmikenttiä pilvin pimein harjoituskäytössä. Kilpакenttinä niitä ei ole kuin kourallinen. Ruotsissa on Örebrossa UEFA:n testikenttänä täyskumitäytteinen kenttä ja samanlaisella kautensa aloittivat Jokerit ja HJK.

Tätä lukiessa on tiedossa, miten paljon Helsingin derbyä hävinnyt osapuoli syytti tappiosta kenttää. Ja nyt kirjoittaessa on tiedossa jo se, että ainakin Örebrossa niin pelaajat kuin valmentajatkin ovat kymppillä mukana. Myöskään vierasjoukkueet eivät ole kenttää moittineet.

Meillä käyttäjät haluavat mielestään parhaan mahdollisen alustan. Kaupungin päättäjien pitää käyttäjien kuuntelemisen lisäksi ottaa

huomioon myös se, että ihan mikä tahansa pintaratkaisu ei jatkossa kenties mahdollista kansainvälisiä pelejä Kuopiossa. Alustalla ja täytteellä on oltava kv. liittojen hyväksyntä.

Katsomotkin tulevat, aikataulu vaan vähän kiusaa. Säätiön rahankeruu jatkuu ja heti kun on riittävästi massia, niin säätiö perustaa kiinteistöyhtiön, joka ottaa vastatakseen katsomoiden rakentamisesta. Paikkoja uuteen pääkatsomoon on tulossa reilut 2700. Katsomoiden alla on ravintola ja riittävän iso kattu olutterassi. Kiinteistöön tulee myös Palloliiton piiritoimisto sekä seurojen toimistoja. Kunnan jalkapallokeskus siis.

Vastakatsomoita tai päätyjä ei vielä ole ehditty pohtia, mutta kyllä nekin tehdään, ajan kanssa sitten. Katsomoon tulee myös neljä aitiota, joten sekin puoli on kunnossa. Banzaille on ajateltu alussa omaa paikkaa siihen perinteiseen kaupungin puoleiseen päähän. Siitä on lyhin matka olutterassille.

Jatkossa Banzaille voisi löytyä parempi paikka ja halvemmat liput vaikkapa päätykatsomossa kansainväliseen malliin. Viime syksyinen Kotkan reissu oli oikein mukava; päätykatsomosta näki hyvin ja tunnelmaa riitti. Myös päädyistä on lyhyt matka virkistäytymään.

Hyvää kesää ja huutorikasta kautta meille kaikille. Ja muistakaa mahdollisimman moni lompakon resurssien puitteissa auttaa säätiön keräystä. Lahjoita säätiölle 100 euroa, niin saat oman nimikkotuolin uudesta katsomosta. Tilinumero on 560005-2177885.

KuPS:ssa käyneiden vahvistusten tarinoita
osa 1: Marcus Gayle *“Tiksi”*

Vuonna 1990 suomalaista pääsarjajalkapalloilua pelattiin ensimmäistä kertaa liigana. Edellisenä vuonna Suomen Cup:n voittaneella KuPS:lla oli pienenä ongelmana maalintekemisen jääminen melkein pelkäästään Turusen Jukan vastuulle. Tätä ongelmaa ratkaisemaan hankittiin kesän ajaksi lainaan 20-vuotias Marcus Gayle länsilontolaisesta Brentfordista. KuPS:n pelit olivat liigan avauskauden vähämaalisimpia. KuPS itse teki vain runsaat parikymmentä maalia ja Marcuksen yhdeksän maalia toivat monia ratkaisivia voittoja, joiden turvin KuPS selvisi runkosarjan neljänneksi.

Gaylen visiitti Kuopiossa jäi yhteen kesään ja seuraavat talvet kuluivat Brentfordissa, jossa Marcukselle kertyi laidalla noin 200 ottelua, kunnes Wimbledon hankki hänet kesällä 1994. Wimbledonissa pelipaikaksi vakiintui keskushyökkääjän tontti ja Marcus pelasikin yli 300 ottelua Valioliigassa. Uran kohokohta oli kuitenkin kuuluminen Jamaikan maajoukkueeseen Ranskan MM-kisoissa 1998.

Kaudeksi 2000-2001 Wimbeledon oli tippunut ykkösdivisioonan ja Marcuksen maalijyvä oli pahasti hukkunut. Tässä suhteessa olikin hieman yllättävää, että Glasgow Rangers osti 30-vuotiaan hyökkääjän miljoonalla punnalla kesken kauden tarvitessaan lisää maalintekovoimaa Celticin etumatkan kiinnisaamiseksi. Skotlannin jättiläisissä Marcuksen ura ei kuitenkaan juuri auennut. Viidessä kuukaudessa ainoastaan neljä ottelua, ei yhtään maalia ja Rangers joutui katsomaan kuinka Celtic juhli mestaruutta.

Kesällä 2001 oli edessä nopea paluu Lontoon kehätien M25:n sisälle kun Gianluca Vialli osti Gaylen ykkösdivisioonan Watfordiin seuran kaikkien aikojen neljänneksi suurimmalla siirtosummalla. Marcuksen ensimmäinen kausi Vicarage Roadilla ei tuottanut kovin montaa riemuhetkeä Elton Johnille ja muille Watford-faneille: seitsemän maalia 41 ottelusta ja Marcus olikin jo siirtolistalla, mutta sopivaa ottajaa ei löytynyt.

Vuosi sitten kesällä olikin edessä Marcuksen uran yksi suurimpia muutoksia. Koko uransa kärjessä pelanneesta hyökkääjästä päätettiin tehdä puolustaja. Yllättäen tämä muutos on toiminut mainiosti pienistä loukkaantumista huolimatta. Itseluottamuksensa ja maalintekotaitonsa menettäneestä hyökkääjästä on tullut Watfordin puolustuksen johtohahmo, joka on tämän kevään aikana voittanut fanien äänestyksessä “kuukauden pelaaja” -palkinnon kerta toisensa jälkeen. Kevään huipentuma Watfordille oli pääsy FA-cupin semifinaaliin, jossa Southampton oli lopulta liian kova, mutta jossa Marcus pitkästä aikaa väläytti myös hyökkääjän taitojaan tehden keltamustan Watfordin kavennusmaalin.



Gayle Wimbledonin paidassa

Kevään kuluessa Marcus allekirjoitti myös jatkosopimuksen, joten 33-vuotiaana Marcuksella saattaa olla edessään vielä pieni-muotoinen uran toinen tuleminen.



**Tämä järkäle
liukuu maaliin!**

”jhb, bki”

Jalkapallon pikkujättiläinen

Tekijät: Kanerva, Juha; Arponen, Antti O.; Heinonen, Markku; Tamminen,

Juha; Tikander, Vesa

Kirjan koko: 253 x 292 mm

Sivumäärä: 495

Kilomäärä: paljon

Hinta: ostopaikasta riippuen 40 - 60 e

Tämä on jokaisen jalkapalloihmisen hyllyyn kuuluva teos. Opus on varsin monipuolinen. Se on selailukirja: komeita kuvia tutulta kärrymieheltä Juha Tammiselta. Toisaalta vaikkapa tsekkouskirja, kun haluat verestää muistia, miten MM- tai EM-kisoissa kävi. Muiden maanosien mestaruusturnauksistakin on esitetty mitalistit. Vieläkö muistat, ketkä olivat v. 2001 Champions liigan finaalissa? Kirjasta löytyy: Bayern München ja Valencia, 1 - 1, Bayern voitti rankkikisan 5 - 4.

Kaikki detaljitieto kansainvälisestä jalkapallosta on uskallettu jättää pois. Hyvä niin. Sitä tietoa on maailma täynnä. Maantiedon oppitunniksi sopisi etsiä FIFA:n 204 jäsenliittoa kartalta. Montserratilla on vähiten rekisteröityjä pelaajia: sata. Vuoden 2002 MM-finaalin aattona pelattiin puolestaan huonoimman jalkapallomaan tittelistä - Bhutan hävisi, kun voitti kotonaan Montserratin 4 - 0.

Luonnollisesti kirjassa esitellään myös näyttävästi maailman huippuseurat, parhaat maajoukkueet, tunnetuimmat jalkapallostadionit, kuuluisimmat valmentajat ja mieleenpainuvimmat pelaajat kautta aikojen.

Puolet kirjan sisällöstä ja samalla sen paras anti on kotimainen jalkapallo. Suomen jalkapallon historia on kerrottu kiinnostavasti ja helppolukuisesti. Suomen mestaruudesta ryhdyttiin vuodesta 1908 pelaamaan cupkilpailua. Osallistuvia joukkueita oli kolme. Kuinka cup pelattiin näiden kesken, sitä kirja ei kerro. Joka tapauksessa loppuottelussa Unitas Helsingistä voitti Polyteknikkojen Urheiluseuran 4 - 1.

Suomalaisten jalkapalokeskusten esittelyyn on päässyt luonnollisesti Kuopio. Kirjasta selviää, että Kuopion kuuluisin palloiluseura on KuPS. Sen kovin paikalliskilpailija on ollut Koparit. Antti O. Arponen kertoo, miten Koparit putosi syksyllä 1990 jo II divisioonaan, ja että syksyllä 1991 Elo ja Koparit yhdistyivät FC Kuopioksi, mutta siitä ei ole ollut ykköseura KuPS:n todelliseksi haastajaksi Kuopiossa. Kopari-Antti on armeliaasti unohtanut Kopareiden osalta myöhemmän historian kirjoituksen.

Mielenkiintoinen luettelo on Futari-lehden vuonna 1995 valitsema Kuopion kaikkien aikojen tähdistö: Thure Sarnola (KPT), Jouko Suomalainen (KPT), Eero Rissanen (KuPS), Jarmo Flink (KuPS), Hannu Turunen (KPT), Pekka Louesola (KuPS), Kari Ukkonen (KuPS), Martti Hyvärinen (KuPS), Aulis Rytönen (KuPS), Markku Hyvärinen (KuPS), Olli Rissanen (KuPS). ▶


JOTAIN UUTTA, JOTAIN VANHAA*“Jarkki”*

KuPSilla on takana menestyksekkäs harjoituskausi. Takana on 11 ottelua, joista tuloksena seitsemän voittoa, kolme tasapeliä ja yksi tappio maalieron ollessa yhteensä 20-11. LahtiCupista napattiin kakkostila, ja ainoa tappio tuli hallitsevia mestareita vastaan. Muutoinkin harjoituskausi on sujunut positiivisissa merkeissä. Joukkue saatiin yhteisharjoituksiin viime kaudesta poiketen jo hyvissä ajoin tammikuussa. Pikkukolhuja lukuun ottamatta pelikuvioita on saatu hioa terveellä miehistöllä. Kaikki näyttää tulevaa kautta ajatellen jopa liiankin hyvälle, harjoituskauden mestarit kun ovat harvoin juhlineet varsinaisessa sarjassa.

Kausi 2002 päättyi lievään pettymykseen, kun sarjapaikka jouduttiin varmistamaan karsintasarjan kautta. Onneksi se hoidettiin kotiin ilman kompurointeja. Kauden päätös toi mukanaan odotetusti joukon muutoksia miehitykseen. Maalivahtiosastolla kokenut pelikenttien väriläiskä Rovio sai väistyä nuoren ja liigatasolla vielä kokemattoman Tatu Niskasen tieltä. Harjoituspelit ovat osoittaneet, että sukupolvenvaihdos tehtiin oikeaan aikaan. Tatusta on kasvanut hyvässä valmennuksessa varmaotteinen maalivahti, jonka suoritustaso on pysynyt korkeana pelistä toiseen. Tatu voi otteillaan pelastaa KuPSille tukun tärkeitä pisteitä. Eikä katsomossakaan tarvitse jännittää avauspotkujen suuntautumista.

Puolustuslinjassa koettiin suurin myllerrys, kun Moilanen siirtyi Allianssiin ja Lehtosen,

Salmiheimon ja Pellikan sopimuksia ei jatkettu. Topparin tontille löydettiin paikkaaja omasta miehistöstä, kun joukkueen kapteeniksi nostettu ikitaistelija Hevi Hartikainen sijoitettiin Matan rinnalle. Laitapuolustajiksi hankittiin Hyökyvaara MyPasta ja Pasanen Hakasta. Harjoituspelien perusteella puolustus näyttääkin Moilasan lähdöstä huolimatta viime kautta vahvemmalle. Pasanen ja Hyökyvaara tuovat puolustukseen tarvittavaa nopeutta ja varmuutta. Lisäksi molemmat voivat tukea joukkueen ylöspäin pelaamista viime kautta paremmin. Kun Rudikin on saatu harjoituksiin mukaan jo tammikuussa, on linja hyvässä iskussa heti kauden avauksessa.

Keskikentällä koettiin joukkueen kovimmat menetykset, kun Sampo siirtyi Allianssiin ja Savolainen Kingsiin. Alun perin Vantaalla jalkapallo-oppinsa saanut Petsku oli mukana nostamassa KuPSia liigaan, ja ehti otteillaan saavuttaa paikan savolaisten sydämissä. Kärjen alapuolelle Sampon paikkaaja löytyi kuitenkin läheltä, kun Marco on laskettu kärjestä pelinrakentajan rooliin. Marcon hyvä pelikäsitys toimiikin tuolla paikalla loistavasti. Uutena miehenä keskikentälle hankittiin Ruotsista Cesar Pacha, joka harjoituspeleissä ei ole pieniä välähdyksiä lukuun ottamatta päässyt vielä vauhtiin. Otteiden pitääkin kauden alkaessa parantua reilusti, ennen kuin Banzai-katsomo pukeutuu toogiin ja ottaa miehen vastaan Ave Cesar -tervehdyksin. Mies on tosin itsekin tunnustanut olleensa harjoituskauden alkaessa vielä keskenkuntoinen. Lisäksi Pyykölä on varsin tarkkaan tieninyt aikaisempien kokemusten perusteella Paschan potentiaalin, joten parannusta on kauden mittaan luvassa. 

Tutuista pelimiehistä keskikentällä jatkavat kauden 2002 Banzaipalaaja Happonen ja vuoden 2001 liigatulokas, 21-vuotiaitten maajoukkumies Parviainen. Ykä lönnkytteli vielä LahtiCupissa hieman keskenkuntoisena, mutta Keravalla nähdyin ulkokauden avauksen perusteella on lupa odottaa taas viime kaudelta tuttua yritystä ja vastustajien hassuttelua. Kalle puolestaan on palannut viime kauden alun penkkikomennusten jälkeensä tärkeään rooliin. Tästä kaudesta tullee Kallelle lopullinen murtautumisen suomalaisen liiga-liittiin.

Hyökkäyspäässä viime kauden tehomies Marco ”menetettiin” keskikentälle. Tämä avasi avauskokoonpanon paikan pitkän linjan KuPSilaiselle Jussi ”Mama” Markkaselle. Harjoituspelien perusteella paikka on ansaittu. LahtiCupissa Jussi paukutteli turnauksen maalikulunkaaksi. Viimeistelyn lisäksi Jussi pystyy luomaan paikkoja myös pelikaverilleen. Punttisalilla käynnin myötä turha kaatuilukin näyttäisi olevan taaksejäänyttä aikaa, sillä voima, nopeus ja itseluottamus riittävät vastustajien pakkien ohittamiseenkin. Jussilta on lupa odottaa kaudelta tuollaiset 5-7 maalia. Kärkiparina jatkaa jokavuotista läpimurtoaan tekevä Ilja, jonka arvo joukkueelle oli viimekaudellakin miehen saamaa maali-määrää suurempi. Tulevalla kaudella KuPSin menestyminen vaatii kuitenkin Iljalta yli kymmentä maalia, mikä harjoituspelien perusteella on ihan realistinen tavoite.

Kaiken kaikkiaan avausmiehitys näyttää tiivistyneen puolustuksen ansiosta vähintäänkin viime kauden tasoiseksi. Joukkue on käynyt läpi kovat fyysiset harjoitukset, joten peleistä ei kannata tulevallakaan kaudella

poistua ennen loppuvihellystä. Moni heikkokuntoisempi joukkue jää jalkoihin viime minuuttien myllytyksessä. Pelikuvioita on saatu hioa kaikessa rauhassa terveellä miehistöllä, joten iskussa pitäisi olla heti kauden avauksesta lähtien.

Kun liigajoukkueista vain Allianssi ja Hämeenlinna ovat selvästi vahvistaneet miehistöjään, eletään mielenkiintoista kauden odotusta. Joko mitalia olisi tarjolla...? No ei sentään. Siinä missä KuPSin avauskokoonpano ja harjoituspelien tulokset näyttävät lupaavilta, nostaa vaihtopenkki harmaita hiuksia kannattajille. Menopuolen leikkaukset ovat johtaneet materiaalin supistamiseen, ja niinpä penkiltä löytyy liigakokemusta vain kolmelta mieheltä yhteensä 18 ottelun verran, niistäkin peleistä valtaosa vaihtomiehen roolista. Edes harjoituspeleissä Pyykölä ei ole ajanut penkkimiehiä joukkueeseen kovinkaan voimakkaasti sisään. Puolustuksessa Utriainen on esittänyt kentälle päästyään hyviä otteita, ja on tarvittaessa mitat täyttävä puolustaja. Reinikainen ei viime kesänä täysin onnistunut laitapakin roolissa, mutta keskikentällä Jannella voi olla tarvittaessa enemmänkin käyttöä. Nuoret Kivilä ja Bjunnista edustuksen rinkiin nostettu Heikelä ovat eittämättä tulevaisuuden lupauksia, mutta vielä tällä kaudella olisi kohtuutonta säilyttää nuorten miesten harteille vastuuta menestyksestä. Holopaisesta ei ole harjoituspeleissä edes kunnan näköhavaintoja varusmiespalveluksen vuoksi. Avainmiesten loukkaantumisiin ja pelikieltoihin ei olisi varaa.



Kun taloudellisten resurssien niukkuus kuitenkin on katkera tosiasia, on joukkue rakennettu järkevästi. Rahat on sijoitettu terävään kärkeen, ei leveyteen. Avauksen dream teamillä voidaan haastaa mikä tahansa Veikkausliigan joukkue. Lisäksi joukkue pystyy esittämään kuopio-laisyleisön vaatimaa naatitavaa syöttöpeliä, josta KuPS vieläkin tunnetaan ympäri maan.

Vaihtopenkkiläiset ovat puhtaasti savolaisia, joten tulevaisuuden vastuunkantajia ollaan kasvattamassa omasta juniorimyllystä. Kauden avaus Hämeenlinnassa viitoittaa suunnan kaudelle, ja 26.10. voidaan Helsingissä sitten todeta, onko eteenpäin menty. Ainakin Banzain liigaveikkauksessa tähän uskotaan, sillä toukokuun alkuun mennessä rivinsä jättäneestä 110 veikkaajasta 82% uskoo sijoituksen paranevan viime kaudesta.

Savo seilasi uusille vesille Suomenlahdella – missä urheiluväki?

”Harr”

Savolaiset olivat taas vallanneet laivan Itämerellä maaliskuun lopulla – sitten marraskuun jälkeen, jolloin kupsilaiset kokoontuivat vetämään yhteen jalkapallokautta laivalle. Tällä kertaa maakuntaliittojen organisoiman risteilyn tarkoituksena oli parantaa maakuntahenkeä ja visioida tulevaisuutta. Tärkeimpänä tuloksena oli todennäköisesti kuitenkin poliittisten päättäjien, järjestö- ja yhdistysaktiivien sekä yrityselämän edustajien kokonainen saman katon alle ja siten henkilökohtaisten kontaktien luominen ja parantaminen. Sosiaaliselle kanssakäymiselle oli luotakin hyvät puitteet, sillä laivalla esiintyi joukko savolaisia viihdeihmisiä Punatähdistä Johanna Rusaseen.

Esityksissä ja puheenvuoroissa painotettiin paremman Savon imagon, nuorten, yhteistyön ja maakuntahengen merkitystä. Seminaarin teemoissa ja puheenvuoroissa ei noussut urheiluelämä esille – ei ainakaan

niissä, joissa allekirjoittanut oli paikalla. Toisin ei laivalla näkynyt (aktiivista) urheiluväkeäkään. Kaikkia ei kuitenkaan tullut nähtyä ja tunnistettua naamalta, koska laivalla oli noin 1800 savolaista.

Mikäli maakuntaristeilyjä järjestetään jatkosakin – toivottavasti ei kuitenkaan joka vuosi – lienee urheiluväenkin syytä olla aktiivisesti mukana. Käsiteltävissä teemoissa voisi hyvin kuvitella olevan urheilun merkityksen maakunnalle ja urheiluelämän kehittämisen maakunnassa – yhteistyötä ei ole liikaa tälläkään saralla. Urheilulla on epäilemättä vähintäänkin samanlainen merkitys maakuntahengen luojana sekä asukkaiden viihtyvyyden ja jakamisen parantajana kuin nyt esillä olleella kulttuurilla. Lisäksi urheiluelämän ja maakunnan yritys- ja kunnalliselämän vaikuttajien suhteiden luomiselle tällainen tapaaminen on omiaan niin kilpaurheilun kuin harrastustoiminnankin edellytysten kehittämisen kannalta. Tuskin koskaan on ollut yhtä helposti tavoitettavissa monia tärkeitä intressiryhmiä.

”Humpan” rumpu ei hyydy!*Jaakko Ryyänen**Juttusarja esittelee Banzain aktiivisia jäseniä.*

Atte ”Humppa” Ryyänen

K: Kerro alkuun mistä Humppa-nimi juontaa juurensa?**V:** *Heh.. tuli ilmeisesti vähän ’liikaa’ lanlettua ”Humppaa taikka maalaa”-säveltä viime kauden avausmatkalla Myllykoskelle***K:** Olet tuttu näky Banzai-katsomossa. Miksi juuri jalkapallo ja KuPS?**V:** *Niin kuin Pelle Miljoona laulaa: ”Football is the freedom!”. KuPSi oli luonnollinen vaihtoehto suosikiksi. Räsäsen Jouni (Pantse) asui naapurissa ja oli meille nuoremmille idoli. Sitä kautta tuli sitten itsekin kokeiltua siipiä KuPSin Susien harjoituksissa.***K:** Mikä on hienoin muistosi KuPSin mukana?**V:** *Toissa kauden toiseksi viimeinen vieraspeli Porissa, jossa Angelo tempaisi yliajalla puolesta-kentästä alanurkkaan ja varmisti KuPSille liigapaikan.***K:** Entä suurin pettymys?**V:** *Mielessä on vielä toisen kierroksen viimeinen ottelu. KuPS boiti hommansa Hämeenlinnaa vastaan, mutta Jaro ratkaisi samaan aikaan lisäajalla Allianssia vastaan edeten kahdeksan joukkoon ja tiputti samalla KuPSin alempaan loppusarjaan.***K:** Mitä kaudesta 2002 jäi päällimmäisenä mieleen?**V:** *Jälkipelit tietysti. Ilahduttavaa oli myös nuorten pelaajien esinmarssi ja tietysti konkari Happosen vahvat otteet. Täytyy myös läbittää Herkko Holopaiselle tässä terveisiä!**”Humppaa, taikka maalaa”***K:** Uusi kausi on alkamassa, mitä toivot tulevalta kaudelta?**V:** *Enemmän ilmoittautujia vieraspeleihin, että saadaan bussi lähtemään useammin. Peli on liveinä aina hienompi kokemus!***K:** KuPS:lla on Pyykölän kanssa 2-vuotisen jatkopesti. Seisotko valmentajan takana?**V:** *Täysin! Tänä vuonna kauden joukkoon!***K:** Onko neljätoista liigajoukkuetta sopiva määrä?**V:** *Enemmän voitettavia joukkueita tulossa eli ihan ok! Tietysti nyt on myös vaikeampi tippua :)***K:** Viimeaikoina on Keskuskentän stadion-hankkeesta ollut tiukkaa keskustelua.**V:** *Terveisesi asiasta päättävälle.***V:** *Kuopio tarvitsee KuPSia ja KuPS liigakelpoisen stadionin. Minäkin saan jo muuten äänestää vaaleissa!***K:** Suosikkipelaajasi?**V:** *Happonen ja tällä kaudella maalipörssin voittava Ilja Venäläinen. Angelo on tietty vaikea unohtaa.*

Lopuksi terveiset lukijoille!

Banzai!!!

Kaavven avvaas h mmeenlinnassa
 ee mill n voe olla ankee
 voeton lis ks se hymmylytt a
 ku pi st n tappoomaan jankee

oeshan se aenakii meelle
 tok yll tys aekamoenen
 jos janken lis ks h mmeenlinnalla
 oes kannattaja my s toenen

pantsaeta m n  h mylinnaan
 kaks melekeen t  tt  pussia
 pith n sit  tok pitk st  aekoo
 K  v v  kattomassa pellikan jussia

seoroovassa peliss  noosoo
 voettojen mi r  jo kahteen
 ee pinnan pinnoo KuPSilta
 l he t ll  kaavvella lahteen

lahtelaesia ottaa jo valamiiks
 aekamoesella tavalla nuppiin
 ke ee ne t ll  kaavvella ennee
 pi se osallistumaan kuppiin

ee siin  lahen poekia
 paljo kannatuslaalut aata
 ku vartissa voetontoeveelle
 on jo kaevettava haata

mut sitten se pantsaella alakaa
 vasta varsinaenen hupi
 ku eka kertoo pitk n aekaan
 pannaan v n rill  nurin lupi

vortsalaeset ihmett l 
 ku keenuu Marcon lanteet
 ne ittekkii koettaa keenutella
 ja tuas murtuu joltaen ranteet

keltasen v rin yl'voema
 on lupille kokemus hirvee
 ee kent ll  erota jeremenkkoo
 ee nyyluntia, ee hirvee

sitten suap tamukii huomata
 ett  parempasa ne kohtoo
 puolajalla ne ihmett l 
 KuPSin kolomen mualin johtoo

liekk h n niitten pelloojilla
 v h  turhan paljo laartia
 ku ee ne pysy vaahissa mukana
 ja sek s potuttaa sinikaartia

joka tamun voettoon uskoo
 on kyll  tottaalisen pimnee
 niitten vanejakkii h vett a
 ja ne vaehaa uuvvestaan nimmee

ee k  se KuPSin voettokuluku
 tok siihenk a v l  lakkoo
 seoroovaks sitten V n rill 
 py ritell n kunnolla hakkoo

kotonaan hakan salanen ase
 on haestattoo kaekille kakkoo
 mut v n rill  KuPSin puolustus
 ee j t  pallon ment vee rakkoo

eli alkukaas on KuPSilla
 yht  jatkuvoo voetonjuhloo
 joka kaasikortin ostaa
 ee rahojaan turhuuteen tuhloo!

”Kallavesj”

www.banzai.raketti.net



TYKKI MENES TÄLLÄ NYKÄS M:N JOPOLLA MM ELYSEEN
 TIKSA LINK TO HELL JOB ROB ICE FLU
 JARKILLA WAUDE ALKON KUPLA B
 PEKKA K:N KOJE NO OSTA VELAKS
 MOPSINAURAA LOL VERNEE
 PASIPELLOKON NAURU
 M PIEREE TANDUT

Lautanen on katettu 7 jalkapallojoukkueella. Anagrammit on tehty suomalaisjoukkueiden täydellisistä nimistä ja joukkueiden lyhenteet pitää sijoittaa pallossa oleviin ruutuihin nuolista lähtien. Seuroista neljä pelaa Veikkausliigassa ja loppuissa on yksi 1-divisioonajoukkue, yksi 2-divisioonajoukkue ja yksi jo lopettanut joukkue, joka vaikutti lähinnä 2-divisioonassa, mutta saman tehdaspaikkakunnan joukkue pelaa Veikkausliigassa.

Olet, mitä puet - pukeudu keltamustaan



KuPS-fanituotteet

mm. Fanipaita 45 e, kaulaliina 20 e... Ja paljon muuta
Hae omasi Carlsonilta, KuPS:n toimistolta tai osta Vänäriltä pelipäivänä

BANZINE

Riippumaton KuPS:n kannattajalehti.
2. vuosikerta

Banzine ilmestyy säännöllisen epä-
säännöllisesti muutaman kerran vuo-
dessa.

Kaikki ideat, artikkelit, valokuvat ja
muu materiaali on tervetullutta.

PÄÄTOIMITTAJA:

Antti Haapakorva

antti.haapakorva@uwasa.fi

Taitto: Miska Savolainen

Paino:

Julkaisija:
Banzai-KuPSin kannattajat ry.
<http://www.banzai.raketti.net>.
kupsfanclub@hotmail.com

BANZAI - KuPS Fan Club